
 

 

 
                                                       

Κέρκυρα, 
20.07.2020 

 
Προς τον κ. Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων 
 
ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ : «Προτάσεις χρηματοδότησης μελετών για ωρίμανση έργων για την  
Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 του ΕΣΠΑ Ιονίων Νήσων» 
 
 Ενόψει διαμόρφωσης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος 
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για την περίοδο 2021-2027 καθίσταται επιτακτική η 
ανάγκη να γίνει ο απαραίτητος σχεδιασμός, προγραμματισμός και μελέτες για την 
προετοιμασία και ωρίμανση έργων απαραίτητων για την Περιφέρειά μας. Είναι 
γνωστό ότι το Π.Ε.Π. Ι. Νήσων της περιόδου 2014-2020 κλείνει από πλευράς 
εντάξεων την 31η Δεκεμβρίου 2020. Με λίγα λόγια, όποια έργα ετοιμάζονται ή είναι 
ώριμα θα πρέπει να ενταχθούν προς χρηματοδότηση μέχρι αυτή την καταληκτική 
ημερομηνία.  
 Είναι ακόμη γνωστό ότι δεν κληρονομήσατε κανένα μεγάλο νέο έργο που 
να εκτελείται σήμερα σε όλη την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Με την Α.Π. 96300/26-
09-2019 επιστολή του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ 
υπενθυμίζεται στην Περιφερειακή αρχή ότι υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση υποβολής 
προτάσεων για την επόμενη Προγραμματική Περίοδο 2021-2027.  
  Με το 23048/9885/18 Μαρτίου 2020 έγγραφό σας ζητήσατε να ενταχθούν 
στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του 2020 για χρηματοδότηση μελέτες 
ωρίμανσης έργων απαραίτητων για την Περιφέρειά μας. Ο σχετικός πίνακας που σας 
καταθέτω περιγράφει τις προτεραιότητες της Περιφέρειας σχετικά με τις μελέτες. 
Σημειωτέων, οδηγίες για τη διαμόρφωση του νέου Προγράμματος 2021-2027 
καθυστερούν για διάφορους λόγους, μη εξαιρουμένης και της πανδημίας.  
 Πιστεύουμε ότι είναι απαραίτητο να υπάρξει ομάδα σχεδιασμού και 
χάραξης πολιτικής για την επόμενη περίοδο. Επίσης, πιστεύουμε ότι είναι απαραίτητο 
να υπάρξει και ομάδα κατά του Περιφερειακού Συμβουλίου που να βρίσκεται σε 
επικοινωνία με την ομάδα σχεδιασμού για παρακολούθηση και ενημέρωση στη φάση 
του σχεδιασμού αλλά και της εξέλιξης του Προγράμματος.  
 Παράλληλα, ως είναι γνωστό, βρίσκεται σε εξέλιξη η πρόσκληση ΕΣΠΑ για 
χρηματοδότηση έργων υποδομής, συντήρησης, εξοπλισμού και πρόσληψης 



προσωπικού στον τομέα της υγείας στα πλαίσια της αντιμετώπισης της πανδημίας του 
covid 19, ύψους 13,33 εκατομμυρίων ευρώ.  
Ερωτάσθε:  
-Οι προταθείσες μελέτες ωρίμανσης έργων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ύψους 
5.150.000,00 από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2020, έχουν εγκριθεί; Έχουν 
ενταχθεί;  
-Έχουν εγγραφεί σχετικές πιστώσεις για τις μελέτες αυτές;  
-Σε ποια φάση βρίσκεται η προετοιμασία για τις μελέτες αυτές;  
-Προτίθεστε να επικαιροποιήσετε και την μελέτη Βρυώνη – Ποντή και κατ’ επέκταση 
«Παράκαμψη Μπενιτσών» για την επόμενη Προγραμματική Περίοδο ώστε και αυτά 
τα έργα να δρομολογηθούν;  
-Θα υπάρξει μέριμνα σε συνεργασία με την διοίκηση του Νοσοκομείου, την 6η ΥΠΕ 
και την Περιφέρεια να συμπεριληφθεί στη σχετική χρηματοδότηση για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας και το Ψυχιατρικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου 
Κέρκυρας στο οποίο υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις;  
 


